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Referat af ordinært MR-møde i Bryrup-Vinding-Vrads Menighedsråd 
 

Torsdag den 24 - 4 - 2025 kl. 18.30 – 21.30 i Bryrup Sognehus 

 

Mødt: Bess Ravenwood-Rathbourne (indtil kl. 19.33), Bjarne Petersen, Else Marie Alvad, Barthe 

Risom Holst, Annemarie Madsen, kirkeværge for Vrads Kirke (udenfor MR) Anders Svenning 

(indtil 20.04), Inge Graves Christensen, Lene Piester, Henriette Magnussen, John Duch, Nina 

Vestergaard, Nicolaj Steensgaard, graver Palle Rasmussen under punkt 3, gravermedhj. Stephanie 

Christensen under punkt 3, kordegn Mona Nykjær (indtil kl. 20.04 ), Inge Røndal 

Afbud fra Pernille Mortensen. 

 

Kl. 18.30 Kaffe og lidt til ganen blev indtaget. 

 

Kl. 18.45 begynder mødet. 

                                                                                                                                                        

Ordstyrer. Inge Graves Christensen 

Referent Inge Røndal 

 

Sang: Inge Graves Christensen vælger en sang, der blev sunget ”Jeg ved en lærkerede”. 

 

1. Eventuelt tilføjelser til dagsorden. Der blev tilføjet 10A Himmelske dage.  

 

2. Medarbejdernes punkt. Iab. 

 

3. Vi skal have ny graver i Vinding efter Mette har sagt op, Stephanie og Palle har en ide, som de vil 

fortælle kort om. Palle Rasmussen og Stephanie Christensen fortalte om deres forestillinger om 

arbejdet. 

 

19.30 

4. Kvartalsrapport ved Mona. Kvartalsrapport godkendt og underskrevet. 

 

5. Synsrapport fra de 3 kirke, kirkegårde, sognehuset, gl. skole og præsten hus skal vi gennemgå 

hvis de kommer og hvilken anlægsudgifter skal med på budgettet. 

Synsrapporterne er ikke fremsendt fra provstiet endnu. 

 

20.10 

6. Afstemning om kompetence til fastlæggelse af personalenormering: 

Model 1: a Menighedsrådene beholder personalenormeringen: 

                b. Max. Udgifter til øv. Drift og løn samlet, menighedsrådene kan flytte midler mellem 

øvrig drift og løn. MR fastsætter normering af enge stillinger. Model 1 er KUN model 1 (intet a og b 

selvom det fremgår af dagsordenen) 

 

Model 2: MR kan vælge at give provstiudvalget ( PU ) kompetencen til personalenormeringen f.eks. 

med følgende retningslinjer: 

               a. PU fastsætter rammen for øv. Drift og løn. 

                   Personalenormeringen fastsættes på 2 niveauer: Kvote for fastestillinger (efter 

ansøgning)  Max udgifter til løn i alt (Nuværende ordning) MR kan ikke flytte midler mellem drift 

og løn 

               b: Pu fastsætter rammen for øv. Drift og løn. Personalenormeringen fastsættes på 1 

niveauer. Max udgifter til løn i alt. MR kan selv disponere timerne og lønnen indenfor lønrammen. 

MR kan ikke flytte midler mellem drift og løn. 
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MR stemmer for selv at beholde personalenormeringen (model 1) med stemmerne 7 for, 3 for model 

2, en blank.  

 

 

7. Nyt varmeanlæg i Vrads kirke er der nyt. Kirkeværge Anders Svenning orienterede om at nyt 

varmeanlæg er blevet godkendt i provstiet, og der er håb om at komme i gang med arbejdet efter 

sommerferien. 

 

8. Falck er kommet med et tilbud på genoplivning med hjertestarter er det noget vi skal tage i mod. 

Det er pt ikke aktuelt. 

                                              

9. Pibe orgel i Vrads Kirke er det noget som er aktuelt. Inge Graves Christensen tager kontakt til en 

orgelkonsulent mhp at undersøge muligheder for pibeorgel i Vrads Kirke.  

 

10. Kunst på græsset ved Vrads Kirke må det stilles op og hvor længe. Det er allerede vedtaget på 

sidste møde at kunstværket må stilles op i forbindelse med Vrads Festival og 2 år frem. 

 

10a. Himmelske dage. Annemarie Madsen fortalte om Godrumgruppens workshops og stand ved 

Himmelske Dage. MR bevilliger armbånd til Himmelske Dage i Kristi Himmelfartsferien (fra 

torsdag den 29.05. kl. 14.00 til søndag 01.06. hvor der er gudstjeneste på torvet i Silkeborg) til både 

MR-medlemmer og personale (til dem, der har lyst). Mona står for bestilling og sender mail ud.  

 

11. Opfølgning fra sidste møde. Pernille Mortensen har taget sig af kaffen mv. i forsamlingshuset 4. 

maj. Mette Damgaard har sidste gudstjeneste 29.04. i Vinding.  

 

21.00 

12. Punkter til orientering: 

Formand: Der er budgetsamråd 21.05., kasserer iab, kontaktperson kontaktpersonen udarbejder en 

fraværspolitik, kirkeværger: Vinding: har holdt kaffemøde med den afgående graver om opgaver 

mv; Bryrup:iab.; Vrads: iab, præsten iab, præstegårdsudvalg iab, aktivitetsudvalg iab, KK44 Inge 

Graves Christensen sendte inspirationskataloget ud til inspiration, der er repræsentantskabsmøde i 

KSK i Virklund 7. maj kl. 19.00-21.00 tilmelding til Inge GC, kunstudvalg Bente Hjortshøj er 

stoppet, pt. udstiller den lokale SFO i sognehuset, kirkegårdsudvalgene iab, formiddagshøjskole 

udvalget har holdt mødet og er i gang med at lægge program for 2025-26, udflugtsudvalg der er 

planlagt udflugt lørdag d. 16. august til Jelling (mere info følger) 

13. Punkter til næste møde. Synsrapporter. Budget. Slibning af gulv i sal i sognehus. Gavepolitik. 

Skovkirkegårde. Revidering af personalehåndbog – fraværspolitik. Budgetformåls§. Formålssnak 

(eller senere møde).  

 

14. Eventuelt. iab 

 

15. Lukket møde. 


